

A PÉNZÜGY TANSZÉK 65 ÉVÉRŐL

A Pénzügy Tanszék 1952-53-ban a Pénzügyminisztérium személyi támogatásával jött létre. Majd ötven évig, egészen 1995-ig változatlan formában a Közgazdasági Karhoz tartozott. 1995-ben a Pénzügy Tanszék külső nyomásra kettévált; a Pénzügy Tanszék mellett megalakult a Vállalati Pénzügy Tanszék, amely a Gazdálkodástudományi Karhoz csatlakozott, de a két tanszék szoros együttműködve alkotta a Pénzügyi Intézetet. A kettéválás végül is belső döntés volt, mert a másik alternatíva (a Pénzügy Tanszéktől függetlenül a Gazdálkodástudományi Kar önállóan létrehoz egy új Vállalati Pénzügy Tanszékét) a Tanszék egész kollektívájának elfogadhatatlan volt, főképpen azért, mert jelentős munkával létrejött a Vállalati Pénzügy tantárgy, ahhoz lefordítottak egy külföldi tankönyvet, a tankönyvhöz elkészültek a kiegészítő oktatási anyagok (példatár), az oktatást az előadások mellett heti bontásra, szemináriumokra szervezék meg.

A Vállalati Pénzügyek tárgy oktatását Andorka rektor úr felkérésére Száz János szervezte meg, majd a következő évtől kezdve haláláig Sulyok-Pap Márta irányította. Mivel az első évben még nem volt olyan oktató az egyetemen, aki szervezett formában tanulta volna valaha is azt a fajta vállalati pénzügyet, amilyen az akkor lefordított Brealy-Myers könyv, ezért több K-kari tanszék adta az első év szemináriumvezetőit. A Pénzügy Tanszék mellett a Matematika, Mikroökonómia, Makroökonómiat tanszékek oktatói - Dietmar Meyer, Stahl János, Temesi József - vezették a szemináriumokat. A Vállalati Pénzügy Tanszékkal együtt egy már jól kicsiszolódott tárgy került át a Gazdálkodástudományi Kar profiljába, amit alapvetően a K-Kar oktatói indítottak útjára.

2004-ben az Egyetemen több Intézet alakult ki, így a karokon átnyúló Pénzügyi és Számviteli Intézet, amelynek tagjai: Pénzügy Tanszék, Befektetések és Vállalati Pénzügy Tanszék, Pénzügyi Számvitel Tanszék és a Vezetői Számvitel Tanszék. Ezt követően a Pénzügy Tanszék változatlan pozíciója mellett az Intézet további tanszékekkel bővült. Alkotói szempontból a Pénzügy Tanszék számára egy súlyos negatív hatású döntés született. A pénzügy mesterszakot eredendően a Közgazdaságtudományi Karra akkreditáltak. Az akkreditáció azóta sem változott, de az akkreditációval szemben más lett a gyakorlat. A Vállalati Pénzügy Tanszék ajánlására elindult mindkét karon a pénzügy mesterszak, a Gazdálkodástudományi Karon keresztfeléves indítással. A két kar vezetésének jelentősen eltérő erőviszonyai alapján az akkori vezetés, Mészáros Tamás döntésével teljes egészében és véglegesen a szak átkerült a Gazdálkodástudományi Karra. Az elveszett mesterszak helyett pótlásként elindult a Közgazdasági Elemző mesterszakon a Bank és közpénzügyek szakirány. Az új szakirány indításához új akkreditáció nem volt szükséges. Emellett a Befektetések és Vállalati Pénzügy Tanszék nagyvonalúan lemondott a pénzügy mesterszak esti tagozatos indításáról, így az a Pénzügy Tanszéken maradhatott.

A Pénzügy Tanszéken az elmúlt majd hetven évben kiváló szakmai felkészültségű tanárok tanítottak, akik az Egyetemen kívüli munkájukkal is széleskörű megbecsülést kaptak. Közülük - nem könnyű döntéssel - négy korábbi professzor külön kiemelhető.

Hagelmayer István az MKKE pénzügy szakán végzett, 1958 és 1975 között a Tanszéken tanított, 1968-tól tanszékvezető. A Pénzügy Tanszék és a pénzügy szak összefonódva felívelő pályafutása Hagelmayer professzor vezetésével 1968-tól kezdődött, miután az új rektor, Szabó

Kálmán professzor a tanszék vezetésével megbízta. 1975-től 1987-ig igazgatója volt a Pénzügykutató Intézetnek, nevének vonzereje megalapozta az új intézmény rangját. 1988-tól két évig ismét a Tanszék professzora, majd 1989-től az újra megalakuló Állami Számvevőszék elnöke. Számos tudományos fórum tagja, többször elnöke. Természetesen a pénzügy szak kiemelkedésében szerepe volt az új gazdasági mechanizmusnak, a gazdaság fokozatos piacosodásának, a nemzetközi pénzügyi intézményrendszer kiépítésének, viszont Hagelmayer professzor tanszéki belső és külső részvétele nélkül a kínálkozó lehetőségekkel nem lehetett volna teljes egészében élni.

Riesz Miklós közgazdász, a közgazdaság-tudományok doktora (1972). A Budapesti Tudományegyetemen jogi doktorátust (1942) és államtudományi doktorátust (1944) szerzett. 1938 és 1948 között a Pesti Magyar Kereskedelmi Bankban, 1949-50-ben a Magyar Nemzeti Bankban, 1951-52-ben a Pénzügyminisztériumban dolgozott. 1952-től haláláig a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem Pénzügy Tanszékén oktatott, 1964 és 1968 között és 1975-től haláláig a tanszék vezetője, 1972-től egyetemi tanár. Elsősorban bankügy, pénzforgalom és hitel kérdéseivel foglalkozott.

Sulyok-Pap Márta 1970-ben végzett az MKKE tervmatematika szakán, tragikus haláláig az Egyetem tanára volt. Kezdeti feladata a pénzügyi modelleket alkalmazó tantárgy kialakítása és oktatása volt. A Pénzügy Tanszék kötelező kettéválasztása után a Vállalati Pénzügy tanszék tanszékvezető egyetemi tanáráként megszervezte és kollégáival fejlesztette a Pénzügytan mellett az Egyetem egészét átfogó Vállalati pénzügyek tantárgy oktatását. A kandidátusi fokozat megszerzése után tudományos publikáció folyamatosan jelentek meg, több szakkönyv társszerzője volt. Egyetemi oktatói munkája mellett rendkívül jelentős volt az egyetemi és tanszéki oktatásszervező tevékenysége, és emellett a Budapest Bank elnöki funkcióját is betölthette.

Bácskai Tamás a Pázmány Péter Tudományegyetem jogi karán végzett, majd színiakadémiára járt. 1945 és 1950 között a jóvátételi adóságokkal foglalkozott. 1950 és 1962 között az MKKE Pénzügy Tanszékén tanít, 1968-tól az MNB ügyvezető igazgatója. 1984-től ismét a Pénzügy Tanszéken tanszékvezető egyetemi tanár, majd a Nemzetközi Bankárképző Intézet vezetője. Több külföldi egyetem vendégprofesszora és számos szerkesztőbizottságban tag, illetve elnök. 1973-ban védte meg kandidátusi értekezését az arany monetáris szerepéről. 1993-ban Popovics díjat kapott. Tanszékvezetői megbízatása garantálta, hogy a Hagelmayer professzor irányításával 1968-ban elkezdődött, Riesz professzor vezetésével folytatódó pénzügy-szakmai és oktatási felívelés tovább folytatódjon.

Bánfi Tamás (1947) a Pénzügy Szak elvégzése óta (1969) a Pénzügy Tanszék oktatója, 1996 és 2015 között 20 éven keresztül tanszékvezető. Kandidátusi fokozatát 1975-ben szerezte, akadémiai doktori értekezését 1988-ban védte meg, 1998 óta egyetemi tanár. Kutatási területei a pénzelmélet és a pénzügypolitika. 40 éves oktatói pályafutása alatt folytatta a nagy elődök és pályatársak iskolateremtő munkásságát. Irányítása alatt az egyetem egyik legszínvonalasabb és legnépszerűbb képzési műhelyévé vált a Pénzügy Szak, a bolognai rendszer bevezetése óta a Pénzügy és Számvitel alapszak és a Pénzügy Mesterszak. Tanítványai a magyarországi és a nemzetközi pénzügyi élet vezető szakemberei és / vagy a Pénzügy Tanszék oktatói

A Pénzügy Tanszék három oktatója a Közgazdaságtudományi illetve ennek fő elődjének tekinthető Általános Közgazdasági kar dékánja volt: Péli Lászlóné, Zelkó Lajos és Száz János. Dobrovits Iván az Egyetem építését rektorhelyettesként felügyelte. A Pénzügy szak volt hallgatói közül nagy számban neves, elismert pénzügyi szakemberek, pénzügyi intézmények, vállalatok vezetői. Felsorolásuk lehetetlen vállalkozás lenne: Érdekességként megemlíthető, több pénzügy szakon végzett hallgató később az Egyetem tanszékvezetője lett.